

str. 31 August 1989, 129
mun. Chișinău
MD-2012, Republica Moldova
tel./fax + (373 22) 23 71 01
E-mail: sindasp@mail.ru
Web: www.sindasp.md
nr. 01-1/21 din 15.02. 2021

ул. 31 Августа 1989, 129
мун. Кишинэу
MD-2012, Республика Молдова
тел./факс + (373 22) 23 71 01
E-mail: sindasp@mail.ru
Web: www.sindasp.md

GUVERNUL REPUBLICII MOLDOVA
MINISTERUL SĂNĂTĂȚII, MUNCII ȘI PROTECȚIEI SOCIALE
COMPANIA NAȚIONALĂ DE ASIGURĂRI ÎN MEDICINĂ

Federația Sindicatelor Angajaților din Serviciile Publice (SINDASP), Vă informează despre ingratitudinea și ofensa adusă salariaților – membri de sindicat din autoritățile publice centrale și locale, alte instituții publice, provocate de inechitatea socială creată în sistemul de sănătate, în partea ce ține de tratamentul bolnavilor, infectați cu Covid – 19.

Or, deja este bine știut că bolnavii infectați cu Covid –19 sînt divizați în două categorii–tratați în instituțiile medico-sanitare publice și tratați la domiciliu. Nedreptatea, însă, survine în cazul în care salariatul infectat este impus de situație să achite personal medicamentele prescrise de medicul de familie. În acest context, este de remarcat faptul că tratamentul bolnavului infectat, în perioada concediului medical, cît și recuperarea sănătății acestuia în perioada post – concediu, sînt extrem de costisitoare, în foarte multe cazuri se ajunge la mii de lei. Pe de altă parte, salariaților cu statut de persoană asigurată în sistemul asigurării obligatorii de asistență medicală, li se încalcă, cel puțin, *principiul egalității*, potrivit căruia tuturor participanților la sistemul de asigurare obligatorie de asistență medicală (plătitori de prime de asigurare obligatorie de asistență medicală, prestatori de servicii medicale și beneficiari de asistență medicală) li se asigură un tratament nediscriminatoriu în ceea ce privește drepturile și obligațiile prevăzute de lege, precum și *principiul contributivității*, potrivit căruia fondurile de asigurări medicale se constituie pe baza primelor de asigurare achitate de către plătitorii stabiliți de legislație. Este de menționat, inclusiv și faptul că, începînd cu 01.01. 2021, unicul plătitor la fondul respectiv este salariatul.

În situația creată, Federația SINDASP solidară cu nemulțumirile salariaților infectați cu Covid – 19, are obligația statutară și legală de a apăra drepturile și interesele membrilor de sindicat din ramură.

Avînd în vedere cele expuse, în scopul înlăturării, într - un termen cît mai operativ posibil, a erorii juridice, în contextul pandemiei, Federația Sindicatelor Angajaților din Serviciile Publice solicită insistent ca tratamentul și recuperarea pacienților – salariați, infectați cu Covid -19, în condiții de domiciliu, să fie unul gratuit.

De asemenea, în alt context, Federația SINDASP consideră de actualitate și solicită luarea de atitudine cu privire la următoarele propuneri și anume:

➤ Capitalizarea unei cote din prima de asigurare obligatorie de asistență medicală (20-30 la sută), achitată la fondul asigurării obligatorii de asistență medicală pe anul respectiv în formă de contribuție procentuală la salariu, pe contul individual al plătitorului.

➤ Acordarea unui concediu suplimentar, plătit din contul fondului asigurării obligatorii de asistență medicală, plătitorilor de prima de asigurare obligatorie de asistență medicală în formă de contribuție procentuală la salariu, care nu au beneficiat de certificate medicale pe parcursul anului calendaristic respectiv.

Cu respect,

Președinte



Vlad CANTÎR